CARPANLAR VE KATLAR TEST-1
1.

A) 4825icin 48 = 2* - 31 olup (2 + 3) - (4 + 1) = 25 olup iiriin kodu 4825 olur.

B) 60icin 60 = 22 -3 -5 olup (2+ 3 +5) - (2+ 1+ 1) = 40 olup iiriin kodu 6040 olur.
C) 96i¢in 96 = 2°- 3% olup (2 + 3) - (5 + 1) = 30 olup iiriin kodu 9630 olur.

963 olmasi durumunda ise yine iirtin kodu 9635 olamaz.

D) 1201i¢in 120 =23 -3 -5  olup (24+ 3+ 5) - (3 + 1 + 1) = 50 olup iiriin kodu 12050 olur.

Cevap: C
2.
A B) ) )
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Soruda verilenlere gore, sorunun ¢éziimii yukaridaki gibidir.
Cevap:D

3.

Ali 48 sayisin1 séylediginde, 48 = 2* - 31 sayisinin 2 tane asal carpani ve
48 - {1,2,3,4,6,8,12,16, 24,48 } seklinde 10 adet pozitif tam say1 boleni vardir. Buna gore, Ali 10
puan ve Kerem 2 puan alir.

Kerem140 sayisini soylediginde, 140 = 22 - 51 - 7! sayisinin 2 tane asal ¢carpani ve

140 - {1,2 ,4,5,7,10, 14, 20, 28, 35,70,140 } seklinde 12 adet pozitif tam say1 boleni vardir. Buna
gore, Ali 3 puan ve Kerem1 2 puan alir.

Bu durumda Ali’nin toplam puani; 10+3=13, Kerem'in toplam puani; 2+12=14 puani olur. O halde,
Kerem oyunu 14-13 kazanmistir.

Cevap: D



4,

2’den biiytik li¢ asal carpani olan 400 den kiiciik sayilar,
3-5-7=107,3%-5-7=315,3-5-11=165,3-5-13 = 195,3+:5-17 = 255,35+ 19 = 285,
3-5-23=345,3-7-11=1231,3-7-13=273,3-7-17 =357,3-7-19 = 399,

5-7-11 = 385, olup bu sayilar 12 tanedir.

Cevap: C

A : Pozitif carpanlann toplami

24lin pozitif tam say1 carpanlarinin toplami: 1+2+43+44+46+48+12+424=60 dir.

A |: Pozitif carpan sayisi

60'1n pozitif tam say1 carpan sayisi; 60 - {1,2,3,4,5,6,10, 12,15, 20,30,60 } olup 12 tanedir.

rd

~
'\‘_ﬁ_‘ Vi Asal carpanlarnn toplami

12'nin asal ¢arpanlari toplami 243=5'tir.

Cevap: B



CARPANLAR VE KATLAR TEST-2
1.

A-B=912veB = 24 ise A = 38dir.

A B 38 24
19 48

X 9 96
192 4 192
y 2 354
1 768 1 768

Verilen sartlar dogrultusunda tablo yukaridaki gibi dolduruldugunda x = 9 ve y = 2 olur. Buna
gore,x +y =9+ 2 = 11dir.

Cevap: C
2.

09-{1-5S2-K3-Y,5-56->K,9-Y,10-5,15-K,18>Y,30->5,45->K,90>Y}
olup,90 sayisinin 12 tane pozitif tam say1 boleni vardir.

90 sayisinin asal ¢arpanlari 2,3,5 in toplami 24+3+45=10 olup, 10 un yazili oldugu kart sar1 renktir.

Cevap: A

20 mé? 28 m? 4

36 m? 3
A B

Sekildeki dikdortgenlerin kenar uzunluklari metre cinsinden tam say1 oldugundan ABCD
dikdoértgeninin ¢evresi 38 metre olur.

Cevap: B



4 5 3
6 24 m? 30 m? 18 m?
Yatak Odasi Salon Oturma QOdasi
Antre
7 21 m?
Yatak Odasi 20 m? 15 m? 10 'm?
Mutfak Oda WC
Banyo
3 4 3 2

Antrenin alani=9 - 2 = 18 m?'dir.

5.

Cevap:D

En az bir kesim ypacagindan kesim sayisin1 120'nin 1 disindaki pozitif tam say1 bolenlerinin sayisi

deklinde disiinebiliriz.

120 nin 1 disindaki pozitif tam say1 bolenlerinin sayisi 2,3,4,5,6,8,12,15,20,24,30,40,60,120 bu da

15 tane demektir.

Cevap: C



CARPANLAR VE KATLAR TEST-3

1.
A araci; 90 000 -% = 18 000 pesinat, taksit icin kalan miktar 72 000 TL dir.

B araci; 120 000 - % = 36 000 pesinat, taksit icin kalan miktar 84 000 TL dir.

7209 _ 6000 TL ve

Taksit sayis1 EBOB(72 ,84 )=12 dir. Buna gore, A aracinin bir taksit tutar1 x =

84 000

B aracinin bir taksit tutar1 y = —- =7 000 TL fark ise x —y = 7000 — 6000 = 1000 TL’dir.

Cevap: B
2.
Bina 30 kathi oldugundan 2 nin kati1 olan kat numarasi 15 tanedir.
3’lin kat1 olan kat numarasi 10 tanedir. 2 ve 3 iin kat1 yani 6 nin kat1 kat numarasi 5 tanedir.

Buna gore, A asansorii 15-5=10 katta, B asansorii 10-5=5 katta, C asansorii ise 30-(10+5)=15
katta durur.

Cevap:D
3.

EKOK(600,900) = 1800 oldugundan 6denecek taksit tutar1 1800’iin katlari olmahdir. Her bir cep
telefonunun fiyat1 5000 TL’den fazla 9000 TL’den az olduguna gore, 1800 - 3 = 5400 i¢in

My Phone XR i¢in taksit tutar1 5400 TL ve Pesinat 1800 TL toplam fiyat 7 200TL'dir.

My Phone XZ icin taksit tutar1 5400 TL ve Pesinat 600 TL toplam fiyat 6 000TL’dir. iki telefonun
fiyatlar: far1 ise 7200-6000=1200 TL olur

Cevap: A



4,

Alt siradaki sag kisimda bulunan son
kagidin panoda kalan kisminin 12 cm
olmasi sorunun ¢ézimiinii
kolaylastirmaktadir. Buna gore,
EKOK(24,18)=72 olup, 72 nin
katlarindan 200 ile 250 cm arasinda
olan say1 216 cm olur. Panonun
uzunlugu ise 216+12=228 olup,
seceneklerde 228 sayisinin bolen say1
19 dur.

24cm 24cm

18cm 18cm 18cm

12cm

6cm

Cevap: C



CARPANLAR VE KATLAR TEST-4

1.
EKOK(56,42) = 23 -3 -7 = 168dir.
56 42 | 2
168 - 5 = 840 cm olur. 840 + 24 = 35 olur. 28 21 | 2
14 21 | 2
21 |3
7 7
1
Cevap: B
2.
A cins inekten 20 -% = 3 kg = 3000 gram,
B cins inekten 28 -% = 2,8 kg = 2800 gram yag elde edilir.
EKO0K(3000,2800) = 2*-3-53-7 = 42000
A cins ineklerin saylsl=% = 14, B cins ineklerin saylsl=% = 15 olup toplam inek say1s1=29
dur.
Cevap: C
3.
5 Mayis 180 % 180 4
12 Mayis 210 150 %
18 Mayis 240 & 150 ¥
18 Mayis 220 160 ©
24 Mayis 320% 260
27 Mayis 440 % 350 ¢
_|_
1250

Cevap: C



4,

192+132

EBOB(192,132)=12 dir. Istasyon say1sy; —

+ 1 = 28 bulunur.

Cevap: D



CARPANLAR VE KATLAR TES-5

1.

12 cm 12cm

9cm  9cm 9ecm

EKOK(12,9) = 36 cm’dir. cm olup 36,72 ve 108 cm’ lerde pargalar kopar ve 4 parcaya ayrilmis olur.
Cevap: C

2.

LGSwm — 4 karakter.

FATIHim — 7 karakter. EKOK (4,7) = 28 birim karakterden sonra LGS FATIHI yazis tekrar olusur.

08.00-08.29 aras1 29 dakika 59 saniye bu da 29 - 60 + 59 = 1800 — 1 = 1799 saniyedir.

1799 =+ 28 =~ 64 tiir. Buda 64+1=65 defa goriinmesi demektir.

Cevap:D

toplam 60 cm’ dir.

36 cm 30 cm toplam 60 cm’ dir.
Buna gore, EKOK(60,66)=660 cm olup, 660 1n katlarindan biri 1320 cm=13,2 metredir.

Cevap: D



A+B=5 olur.

18

10

Cevap: B



CARPANLAR VE KATLAR TES-6

1.

Cevre  2:(77+112)

EBOB(77,112) = 7 dir. Agag Sayis1 = TROBAE) . = 54 olur. Késelere armut agaci

dikileceginden, 4 armut ve 50 elma agaci dikilecektir.

Maliyet = 4-30+ 5025+ 5-54 = 1640 TL bulunur.

Cevap: B
2.
3 B s 12 BE =
5 30 20 3>
. D » | 16 C =

Sekilde goriildiigii gibi A=18, B=21, C=28 ve D=24 tiir. Yani C=27 degeri yanlstir.

Cevap: C



3.
A) EBOB(32,40) = 8
EBOB(8,36) = 4 toplam 12 TL indirim 6denecek tutar; (324+40+36)-12=96 TL dir.

B) EBOB(33,22) = 11

EBOB(11,60) = 1 toplam 12 TL indirim 6denecek tutar; (33+22+60)-12=103 TL dir.

C) EBOB(20,40) = 20

EBOB(20,60) = 20 toplam 40 TL indirim 6denecek tutar; (20+40+60)-40=80 TL dir.

D) EBOB(40,60) = 20

EBOB(20,32) = 4 toplam 24 TL indirim 6denecek tutar; (40+60+32)-24=108 TL dir.

4,
1.lamba : 30+2+46+2=80 saniyede bir yesil yanmaktadir.
2.lamba : 344-34+50+3=90 saniyede bir yesil yanmaktadir.

EKK(80,90) = 720 saniye=12 dakikadr.

Cevap: C

Cevap: A



CARPANLAR VE KATLAR TES-7
1.
Bensu’'nun elde ettigi puanlar

EKOK(3,4) = 12, EKOK(2,6) = 6, EBOB(5,2) = 1, EBOB(4,5) = 1 olup toplam 20 dir.
Irem’in elde ettigi puanlar

EKOK(4,5) = 20, EKOK(5,1) =5, EBOB(2,6) = 2, EBOB(3,4) = 1 olup toplam 28 dir.

Buna gore, irem 28-20 kazanmistir.

Cevap: A
2.
EKOK(36,60) = 180 dir. Koridor uzunlugu 5-6 metre arasinda oldugundan
3-180 = 540 cm = 5,4 metredir.
540 + 36 = 15 oldugundan 15.2=30 kiiciik fayans
540 = 60 = 9 oldugundan 9biiyiik fayans kullanilir. Buda 30 - 6 + 9 - 20 = 360 TL’dir.
Cevap: B

3.

40+10=50 ve 60+5=65 oldugundan EKOK(50,65) = 650 dir.

650 + 50 = 13 ve 650 + 65 = 10 oldugundan toplam 2(134+10)=46 A ve B tahtas1 kullanilir.
Cevap: D

4.

6 rakami asal olmadigindan en yakin asal rakamlar 5 ve 7 dir.5 - 7 = 35 = XY olur.

1+9+7+3=20=MN olur. EKOOK(35,20) = 140 tir.

Cevap: B



CARPANLAR VE KATLAR TES-8

1.

. 12 3
A kabinda %12 tuzlu su oldugundan To0 = 25 oraninda tuz, tuzlu su

B kabinda %28 sekrli su oldugundan 28 -7

oraninda seker, sekerli su
100 25

Seker ve tuz miktarlari esit ve tam say1 degerli oldugundan en az miktar,

EKOK(3,7) = 21 olup tuz i¢in 7 - 25 = 175, seker i¢in 3 - 25 = 75 ve toplam 250 gram olur. 250 nin
katlar1 seceneklerde 1000 olarak verilmistir.

Cevap: A
2.

Nobete beraber basladiklar: giinlerin sayisi soruldugundan EKOK (4,5) = 20 giinde n6bete
baslarlar. Buna gore iki doktor, 2 ocak ve 23 ocak ta birlikte ndbete baslarlar.

Soruda kag giin birlikte ndbet tuttuklar1 degil kag giin beraber nobete basladiklar1 sorulmaktadir.
Cevap: B

3.

EKOK(18,14) = 126’ dir. 126 - 2 = 252, 252 + 8 = 260 oldugundan 20'nin kat1 olur.

260 <+ 20 = 13 adet koli yerlestirilebilir.

Cevap: C



4,

Once iki otobiisiin ayn1 anda hareket ettikleri ilk saati bulalim. Hareket ettikleri ilk saat listeden
06.10 olarak goriliir.

EKOOK(10,15) = 30 dakikadir. 06.10, 06.40,07.10, ...,22.10,22.40 olmak tizere 17 - 2 = 34 kez
otobiisler ayni anda hareket ederler.

Cevap: C

5.

A) EBOB(72,75) = 3 olup 3 sayisinin 2 tane pozitif béleni vardir.
B) EBOB(72,80) = 8 olup 8 sayisinin 4 tane pozitif boleni vardir.
C) EBOB(72,90) = 18 olup 18 sayisinin 6 tane pozitif boleni vardir.
D) EBOB(72,100) = 4 olup 4 sayisinin 3 tane pozitif boleni vardir.

Cevap: B



CARPANLAR VE KATLAR TES-9

1.

Soruda oyunun kural;

Oyunun Kurah: Oyundaki sag veya sol ucta bulunan sayi ile en biiyiik EBOB degerine sahip sayilari
yan yana getir. Ayni1 BOB degerine sahip iki say1 i¢in kiiciik olani tercih et.
Seklinde degistirilmistir.

Esra 3. hamlesi
Esra 2. hamlesi
Akin 1. hamlesi
- Esra 1. hamlesi

i Akin 3. hamlesi
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Verilen sartlarda oyun yukaridaki gibi oynandiginda Akin oyunu kaybeder ve elinde

3| 4|
13 14‘

taslar: kalir.

Cevap: C
2.
Kisilerin yaslar1 16, 5, 28, 42 oldugundan ve Yeliz'in yasi ile diger ti¢clinlin yaslar1 aralarinda asal
oldugundan Yeliz'in yas1 5 tir. Kenan’'in yasi, 3 farkl asal carpani olan say1 oldugundan

2(42 = 2-3-7) 42 dir. Buna gore, Onur 28 Kerem 16 yasindadir.
Yeliz < Kerem < Onur < Kenan

Cevap: A



3.

EKOK(60,72) = 360 olur.360 =~ 72 = 5 ve 360 + 60 = 6 olmak lizere dikdortgen oturma diizeni
icin toplam 5+6=11 masa gerekir.

Cevap: D
4,

EKOK(18,20) = 180 v 5km=5000 metredir. % ~ 27,7 oldugundan baslangi¢ dahil bir sirada 28
ve toplamda 2 - 28 = 56 agag olur.

Cevap: C



CARPANLAR VE KATLAR TES-10

1.

_ . o __ Cevre _ 2:(80+56) .
EBOB(80,56)=8 dir. Aga¢ sayis1 = 550B = a—— 34 tir.

34 - 24 = 816 elma dikilebilir.
34 - 28 = 952 armut dikilebilir.
34 - 32 = 1088 ceviz dikilemez.
Cevap: C
2.

EBOB(30,36)=6 dir. 6 nin pozitif bolenlerine gore odalarda 1,2,3,6 kisi kalabileceginden 1 ve 6
sartlari saglamadigindan odalarda 2 veya 3 kisi kalmalidir.

iki kisi kalirsa, (30 + 36) - 150 = 9900
Ug kisi kalirsa, (30 + 36) - 130 = 8580 TL olur.

Cevap: C

3.

1. Kalite cerez i¢cin 100 graminda 40 gram findik, 2. Kalite ¢erez icin 100 graminda 16 gram findik
bulunur.

EKOK(40,16)=80 olur.

1. kalite 200 gram, 2. Kalite 500 gram alinirsa findik miktarlari esitlenir.Buna gore, en az
2004-500=700 gram ¢erez alinmistir.

Cevap: B
4,
|AB| =13 -1 =12
|CD| =97 +1 =98
EFG = EBOB(12,98) + EKOK(12,98) = 2 + 588 = 590 olur.

Cevap: D



Ali - - 1 - 1

Kerem 1 1 1 - 1

Oyunu Kerem 4-2 kazanir

Cevap: A



CARPANLAR VE KATLAR TES-11

1.

Verilen tabloda her boyali karenin boyali olmayan dort
komsu karesi oldugundan verilen dort sayidan her birinin 4
adet pozitif tam say1 béleni olmalidir.

Bu da sadece D segeneginde verilen 6,15,22 ve 55 sayila i¢in
saglamaktadir.

Cevap: D

A

18 cm

EKOK(24,18) = 72 cm oldugundan 72 nin katlarindan 1000 cm den kiigiik en biiytik tam say1 936
olup, seceneklerde 936 sayisini bolen tek say1 39 dur.

Cevap: C

3.

1. cesit zeytinden 80 -% = 24, 2. gesit zeytinden 80 - % = 32 litre yag elde edilmekte olup
EKOK(24,32) = 96 litredir. 96 nin katlarindan 500 den biiyiik en kiigtik say1 576 dir.

576 + 24 = 24 ve 576 + 32 = 18 den toplam varil sayis1 24+18=42 bulunur.

Cevap: B



4. 12 7 15

Soruda verilen sartlarda karelerin icine yazilacak farkli
sayilarin toplami en az 7+5+1+42=15 tir.

24 1 35

Cevap: A



CARPANLAR VE KATLAR TES-12

1.

D)

Gf \@ @ E\ @ @ @ \@\
® \ @ ® ® 0 ®
@\_\@_‘,@ @ ' % ” @ B % ®

Soruda verilen asal gember tanimina, B secenegindeki dizilis uygundur.74+4=11, 4+3=7, 3+8=11,
8+5=13, 5+2=7,2+1=3, 1+6=7, 6+7=13 toplamlarinin tamamu asal sayidur.

Cevap: B

oOO BEN BED
OOE Opoo BAG
ooo BEE CBn

Sekilde goriildiigii gibi 3-6 ve 6-5 yer degistirildiginde soruda verilen sartlar saglanmaktadir

Cevap: D
3.

200 ile 240 sayilarinin 4 ten biiyiik ortak en kii¢iik tam say1 boleni 5 oldugundan konserve
kutularinin yaricap uzunluklari 5 ve ¢aplart 10 cm olacagindan iki rafa en fazla 200 + 10 = 20,
240 + 10 = 24 olup toplamlari 44 tiir.

Cevap: C



4,

EKOK(20,24) = 120 cm dir.

Yarigcap1 10 cm olan ¢gemberden 120 <+ 20 = 6 ¢ember ve bu cemberlerin cevreleri toplami; 360 cm
Yarigapi 12 cm olan gemberden 120 <+ 24 = 5 gember ve bu gemberlerin ¢evreleri toplami; 360 cm
dir. Kullanilan telin uzunlugu ise 360 4+ 360 = 720 cm = 7,2 metredir.

Cevap: D



CARPANLAR VE KATLAR TES-13
1.

1. teldeki kuslarin sayisi x ve 2. teldeki kuslarin sayisi y olsun Buna gore, 32x+24=48y+40 olur.
esitligin her iki tarafina da 8 eklersek, yani tellerin uzunluguna 8 eklersek bu uzunluk 32 ve 48 ile
boliniir demektir. Buna gore, EKOK (32,48) = 96 cm dir. 96 nin kati olan ve 2000 den kii¢iik en
biiytlik tam say1 1920 cm olur.

1920 + 32 = 60 ve 1920 + 48 = 40 toplamda 60+40=100 kus vardir.

Cevap: C
2.

EKOK(48,54) = 432 cm dir. Duvarin uzunlugu 4,5 metreden kisa oldugundan 432+8=440 cm dir.
Seceneklerdeki uzunluklardan 440 1 bolen tek uzunluk 44 cm dir.

Cevap:D
3.

Indirim yiizdeleri toplaminin en az olmasi i¢in 240 - taksit sayis1 8000 den kiiciik en biiyiik say1
olmalidir. Ayni sekilde 360 - taksit sayis1 9000 den kiiciik en biiytlik say1 olmalidir. 240 - 33 = 7920

Yani A marka sadece 80 TL indirim yapmstir. Bu da %1 indirim demektir. iki arkadas bilgisayarlar
ayni fiyata aldiklarina gore, Berke 9000-7920=1080 indirimle almistir. Bu da 9000 TL i¢in Yiizde
%12 indirim demektir.

Yiizde toplami ise 14+12=13 tiir.

Cevap: C
4,
EKOK(2400,3600) = 7200 olup, 7200 iin 290 000 den kiiciik kat1 olan en biiyiik say1 288 000 dir.

%901 288 000 olan say1 320 000TL dir. %801 288 000 olan say1 360 000TL dir. iki evin toplam
fiyati ise, 320 000+360 000=680 000 TL dir.

Cevap: B



USLU IFADELER TEST-1
1.

Dallar 1. Yil i¢in 3%, ikinci y1l igin 32, iiciincii y1l icin 33 ve dérdiincii yil icin 3* = 81 dal olur. 4. Yililn
sonunda toplam dal sayis13 + 9 + 27 4+ 81 = 120 olur.

Cevap: A
2.
Erkeklere verilen numaralar, 21, 22, ..., 28 olabilir.

Kizlara verilen numaralar 31, 32, ..., 3% olup verilen sartlarda en ¢ok 8+5=13 égrenci olabilir.

Cevap: A
3.
01010101 - 0-27 +1-:2°+0-2541-2%40-23+1-2240-21+1-2°=85
00111011 - 0-27 +0-26 +1-2541-2%41-23 4+ 0-22+1-2141-2° =59
10001000 — 1-27 +0-2°+0-2540-2*+1-23 +0-2240-21+0-2° = 136
01100110 ->0-27 +1-254+1-25+0-2%+0-23 +1-22+1-21+0-2° = 102 # 108
Cevap:D

4,

Bakteri giindiiz bir saat sonunda 3 katina, gece bir saat sonunda 2 katina cikmaktadir. Buna gore,12
saat gece, 12 saat giindiiz olan bir ortamda 1 bakteri 312 - 212 = 612 olur.
Cevap: B

5.

Esat, 210 4+ 29 4+ 35 = 1024 + 512 + 243 = 1779 TL ahgveris yaparken Sabri Bey 2!! = 2048 TL
alisveris yapmustir. Bu da farkin 269 TL olmasi1 demektir. Yani Sabri alisverisinde Esat’a gore 269
TL fazla 6demistir.

Cevap: C



USLU IFADELER TEST-2
1.

Tiirkiye’de diizenlenen bir festivale 7 tilkenin, 7 sehrinin 7 okulundan 7 6grenci olmak iizere,
7-7-7-7 = 7* 6grenci katilmistir.

Cevap: C

2.

21,22, ...,2° olmak iizere, 9 say1 dokuz 6grenci tarafindan, 31,32, ..., 3¢ olmak iizere6 say1 alt1
ogrenci tarafindan soylenebilir. Bu da en fazla 15 6grencinin olmasi demektir.

Cevap: D
3.
A) 53 > 125; 12° - 1° oyun berabere biter dogrudur.
B) 28 - 256; 2°¢ Ayse kazanur..
C) 152 — 225; 225 Ali kazanir
D) 2% - 1024; 1?* - 1° oyun berabere biter dogrudur.
Cevap: B

4,

Beyza 5, Elif 2 yazar ve torbadan TABAN yazisi ¢ekerlerse, Beyza'nin puan 52 = 25 ve Elif'in puani
22 = 32 olur ve oyunu Elif kazanir.

Cevap: B



USLU IFADELER TEST-3
1.

A)27 - 211.25 = 223

B) 2° - 212 . 25 = 226

C) 27 -29-2% = 225

D) 28 - 28 - 28 = 224

Cevap: B
2.
A=-35-33=-38%iseX=A4-A=316=098
B=-27-2°=-2"iseY=B-B=8®
C=(-5)*52%2=5%iseZ=C-C=5*olupX >Y > Zdir.

Cevap: B
3.
3%.35=39 =273

Cevap: C

4.
Diiz ileri veya ¢apraz gidildiginde en fazla
162 . (_2)6 . 64_2 . 2—7 — 28+6+12—7 — 219 dur.

Cevap: A



USLU IFADELER TEST-4

1.

A-B-C=3%-33.3*.372.37%.375 = 372 dir.

Cevap: C
2.
] 1. adim 2.adim 3. achim 4. adim
a]= (a-a) = (a-aP® = (a-a-a-at — (a-a-a-a)bbbb
34 — (3 . 3 . 3 . 3)4-4-4-4 — 9256 — 3512
Cevap: B

3.

36+24+18+9+8+72
72

27143714471 4273 4 372 4 (—1)8 =%+§+i+§+é+ 1= olup karisimin

toplami 72 ile garpildiginda payda sadelesir ve toplam 167 kg olur.

Cevap:D

4,

Boyanan bélgenin alani; 3; =L =3%ur.

adim sayisi 39

Cevap:D



USLU IFADELER

1.

Yerlestirilebilecek en fazla kalem sayisi, 27 - 25 - 24 = 216 dir.

2.

Elif 31+2+3+---+16 — 3136 olup Erol 31+2+3+~--+16 — 3136 elde eder.

3.

B-F-G=2"

340 — 320+2x

5.273.272.23.2%.26 =23 tiir.

oldugundan x = 10 bulunur.

TES-5

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: A

Cevap: B



USLU IFADELER TES-6

1.
O 43 1282 64 326
g° a b C d
1673 e f g h
327 i j I
27 m n o p

C_e_j_p:2—15_224-,2—12,26-_2—10_214—_2—7_230=230

30
b-g-l-m=2715.21% . 2712. 9249710230 977 26 = 930 den % =~ =20 dr.

Cevap: C
2.

Sayinin icinde bulundugu seklin kenar sayisi, sayinin iissiinii renginin mavi olmasi ise tissiin negatif
olacagini gostermektedir. Buna gore,

(271373 = 2% = 8" dir.

Cevap: C
3.
32x+1.32 4 32x-1. 34 4 3%.3%43 = 3. 32%+3 = 310 ggjtliginden x = 3 bulunur.
Satilan iiriin sayisi ise, 9 + 81 + 729 = 819 adettir.
Cevap: A
4.
ik satir 8 =23 2223 =725 22.2%2.23 =727
Ikinci satir 23.23 =26 22.26.23.25 =216 22.216.23.27 =228
Ugiincii satir 23.26 =29 22.29.23.216 = 230 22.230.23.228 = 263

Cevap: D



USLU IFADELER TES-7

1.

S S - - -

4* em

43.82 26.26 i
=== =27dir.

Cevap: A

2.

tusuna her basisinda 53 = 125 metre yiikselir. Bes basmada 625 metre yiikselir. EI tusuna
basildiginda 52 = 25 metre alcalir. Bu da 625 + 25 = 25 demektir.

Cevap: C
3.
25.35
— = 3 - 2° dakikada bosaltir.
3
Cevap: B
4,

LGS yaziminda 36 kare boyanmis olup, kullanilacak boyanin kiitlesi, 36 - 23 - 32 - 3 = 25 - 35 mg'dur.

Cevap: A



USLU IFADELER TES-8
1.
105,306 =1-102+5-10°+3-10"1 + 6- 1072
Cevap: A
2.

Bir ondalik gosterim icin asagidaki bilgiler verilmistir.
e Basamaklarindaki rakamlarin 2 tanesi 3, 3 tanesi 2, 1 tanesi 0'dur.
e Say1 300'den kiigiikttr.

A)3-102 +2 -10° +2 107 + 2 - 1072 + 3 - 1073 > 300 (saglamaz.)
B)3-10' +2 -10° + 2 - 1072 + 3 - 1073 + 2 - 10™* < 300 saglar.
€)2-102 +2 -10* + 2 -10° + 3 - 107! + 3 - 1072 (0 olmadigindan saglamaz.)

D)2-10%2 +3 -10° + 2 - 107* + 2 - 1072 + 2 - 1073 (3 rakami 1 tane saglamaz.)
Cevap: B
3.
1,5-10,6 +2-58+1-6,75=159+ 11,6 + 6,75 = 34,25
=3+10'+4-10°+2 1071 +5 1072
Cevap:D
4,
3.10°2 2-102 10° 4.10°
=210+ 10' + 3 - 1072 + 4 - 1073 tiir.
Cevap: B
5.
. 102 100 100 . 1 . 2
Antep Fistik 2-10°4+1-10'+5 10+ 7. 100"+ 5. 100 — 215,75 gram
. 102 10! .10
Cekirdek cl g S = 320,05 gram
102 10! 1071 . 2
Badem1 10¢°48-10"+2107"+5-10r — 180,25 gram
2:10°+4-10"+4-107
Findik = 240,4 gram

215,75 + 180,25 + 240,4 = 636,4 gramdir.
Cevap: B



USLU IFADELER

1.

TEST-9

1,035 - 10° = a - 10? esitliginde a dért basamakh bir dogal say1 ise 1035 - 103 = a - 10? olup

a=1035veb =3tena+b = 1035+ 3 = 1038 dir.

2.

1,6726 - 10727 kg=1,6726 - 1077 - 103gr = 167,26 - 10726

3.
I =230-103% + 54 - 10 = 230 540 ton
11 =226-10% + 667,8 = 226 667,8 ton

11T = 225 -10% 4+ 678 = 225 678 ton oldugundan [>II>111

4,
Ulke Niifus (2018) Yiizélciimii (km
Cin 1,4 milyar 9,6 milyon
Hindistan 1,3 milyar 2,9 milyon
ABD 330 milyon 9,2 milyon
Endonezya 270 milyon 1,8 milyon
e
O
) ot~ 20 350
D) 270:10° _ 2700 _ 150

1,8:106 18

Cevap: A

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B



5.

96 bin = 9,6 - 10*

4,7 milyon = 4,7 - 10°
250 milyon = 25- 107

3,4 milyon = 34 - 107

Cevap: B



USLU IFADELER TEST-10
1.

Gurbetcilerin sayisini ¢ikarirsak, 46-6,5=39,5 milyon elde ederiz. Buda 39,5 - 10° = 395 - 10°
turist demektir. 20110 artisla yabana turist sayis1 395 - 10° + 395 - 10* = (3950 + 395) - 10* =
4395 - 10* tiir. Bilimsel gosterimi ise, 4,395 - 107 dir.

Cevap: A

2.
30 dakika=30 - 60 = 1800 saniyedir. 300 000 - 1 800 - 1 000 = 54 - 101° = 5,4 - 10* dir.
Cevap: B
3.
Veniis-MerKkiir; 108 — 57 = 51 milyon km
Diinya-Veniis; 150 — 108 = 42 milyon km
Mars-Diinya; 228 — 150 = 78 milyon km
Olup digerleri daha uzakhktadir. Buna gore, 42 milyon km’nin bilimsel gosterimi 4,2 - 107 dir.

Cevap: C



USLU IFADELER TEST-11
1.

106-1,5:5-360 = 75-36-10° = 2700 - 10° = 2,7 - 10° TL olur.

Cevap: A
2.
2500 -23 00 000 = 575 - 107 = 5,75 - 10° olur.
Cevap: A
3.
Omerli ; 235 - 106 =235-6-10° = 141 -10°
Darlik; 108 - 10° - =~ = 108 - 5- 10°> = 54 - 10°
Elmal; 107 -— =75-10°> = 7,5-10°
Terkos; 16 - 107 - — = 112 - 106
100
Alibey; 34 - 10% - =— =17 - 10°
Biiyiikcekmece; 15 - 107 - — = 90 - 10°
Toplam: (141 + 108 + 10 + 160 + 34 + 150) - 10° = 603 - 10° = 4,215 - 108
Cevap:D

4,
(2354 54+ 7,5+ 112+ 17 +90) - 10° 603 - 10° dan alt1 tanedir.

Cevap: B



USLU IFADELER

1.

135 = 11 + 32 + 53 = 135 Omage sayisidr.

175 = 1 + 72 + 5% = 175 Omage sayisidir.

246 = 2! + 42 4+ 63 = 234 Omage sayis1 degildir.

518 = 5! + 12 4+ 83 = 518 Omage sayisidir.

2.

40 m = 4000 cm ldugundan 3 - (4 - 103)? = 48 - 10°

3.

(4)° = 1024

4,

=4,8-107

TEST-12

Cevap: C

Cevap: B

Cevap: B

Anne kanguru kesesinde yavrusu ile gittigi siire 4* = 28 saniyedir. Yavrusu yokken hizin iki katina
cikardiginda siire yariya iner bu da 28 + 2 = 27 saniye demektir. Buna gore yolun tamamini

yavrusu yokken 27 - 2 = 28 = 162 saniyede gider.

Cevap: B



USLU IFADELER TES-13
1.

8* = 212 kg biberden 2° kg biber salcasi elde ediliyorsa 4° = 21° kg biberden

12 10
22—9 = 27 esitliginden x = 27 kg biber salgasi elde edilir.

9% = 38 kg domatesten 3° kg domates salcasi elde ediliyorsa 273 = 3° kg domatesten

8 9
2—6 = 37e$itliginden y = 37 kg domates salcasi elde edilir. Buna gére, x - y = 27 - 37 = 67 dir.

Cevap: A

2.

2-37
28 273 28 A I kisim
25 | 25 | 2727
210 224
. 2-14
2-? 2-7
28 | 2715 | 2% W
3 _ 13
28 | 2-100} 25 2 1. kisim

. . A :2_37 . 2_14 = 2_51 dir.
Cevap: A

3.

.106-
7 600 1;) 60 _ 456108
10

Cevap: B

4.

T =29,1-1073 = 0,0291 = 2-1072+9- 107 + 107* +

Cevap: C



USLU IFADELER TES-14

1.

14
12 saatte 4 tane 3 saat vardir. Buna gore, kalan bugday miktar1 47 = 21 ten, 22—4 =210

12
12 saatte 2 tane 6 saat vardir. Buna gore, kalan misir miktar1 274 = 312 ten, 33—2 = 310 dur.

Buna gére, 210 - 310 = 610 = 36° tir.

Cevap: A
2.
Bir kolideki 1;2;2: = 10 bilye vardur.

Cevap: C
3.

A-B-C-D =216.29.216.212.58.527.512.56 = 253.553 = 1053 olup bu say1 54 basamakldir.
Cevap: C
4.

7,5-10%-62-107

m = 4650 - 10'* = 4,65 - 107 tiir.

Cevap: B



USLU IFADELER TES-15

1.

o 7-10°+9.102%2+2-10'+6-10"+1-10? _
Bir gomlek =127,69 TL dir.

3-10°+8-10"+7-10%4+9:-107"  _g397 71 qir.

Bir pantolon

Buna gore, 3 pantolon 2 gémlek 3 - 83,97 + 2 - 127,69 = 251,91 + 255,38 = 507,29 TL dir.

Cevap: B
2.
_2 X
4-8
8—3
(478)% + (873)72 = 45 esitliginden 2716% + 218 = 230
2716x-18 — 230 jse —16x — 18 = 30 ve x = —3 tiir.
Cevap: D
3.

1 . .
=3 santimetrekaredir. Bu

N[
N[

. o 2 _ 1 : .
Cevresi 2 cm olan karenin bir kenari b cm’dir. Bu karenin alani

dort karden birinin alani ise i +4 = % = 0,0625 santimetre karedir.

Cevap: D



4,

Iki goz sayis1 16 - 10* + 12 - 10* + 14 - 10* = 42 - 10* olup tek goz sayis1 21 - 10* ve 5 goz
say1s1105 - 10* = 1,05 - 10° dur.

Cevap: A



KAREKOKLU IFADELER TEST-1
1.

A) 26 - 32 - 5* carpanlarin isleri ¢ift oldugundan tam kare bir sayidir.

B) 7* - 2* carpanlarin iisleri ¢ift oldugundan tam kare bir sayidir.

C) 5 - 3% carpanlarin iislerinden en az birinin iissii tek pozitif tam say1 oldugundan tam kare bir say1
degildir.

D) 72 - 22 - 52 carpanlarin isleri ¢ift oldugundan tam Kkare bir sayidir.

Cevap: C

140 adet 140-121= 19 fayans artar.

oo o
oo o
o 8 o
38 adet

38-36=2 fayans artar

121 adet

i

63 adet g3.49=14 fayans artar.

121-121=0 fayans artmaz.

Cevap: C



7 6 5 4 3 2
2+3+4+5+6+7+7+7+1+6+1+5+1+4+1+3+1+2+2=68 cm'dir.
Cevap: B
4,

V4900 = 70 m, v6400 = 80 m ve v10000 = 100 m olup bunlarin her birinden ticer uzunluk
oldugundan Aykut’un ytirtimesi gereken yol 3. (70 + 80 + 100) = 750 metredir.

Cevap:D
5.
A)43->7,(49-43)+1=7D B)68 — 14,(81-68)+1=14 D
€)101-20,(121-101)+1=21YB)2-3,(4—-2)+1=3D

Cevap: C



KAREKOKLU IFADELER TEST-2

1.

A
[
L J

6<Vd7<7->A,7<V55<8->B,9</84<10-?,10<+111<11->D

Cevap: C
2.
Adi Yasal boy alt sinin Balkgida dlciilen 5 baligin uzunluklarn
Hamsi e /85 J69 7 /100 J79 # /83
Tekir 11cm Jz~s 27 Jog 7 J148 J129
Istavrit ol J1aa 7 Jie7 /7 201 J191 J173
Litfer 20 cm 296 ~ 403 /298 /512 J493
Cevap: B
3.
Sol«— e »Sag
N Ay )
Vildan @ Ferit 4 “Zehra
-
: \
- . . » : . » . . . . = . - -
0 1 2 3 4 5 & 7 g 9 10 11 12

Vildan 3 + V45 — 9 ile 10 arasinda
Zehra 10 — (V/13) — 6 ile 7 arasinda

Ferit 6 +v20 — 10 ile 11 arasinda oldugundan Zehra<Ferit<Vildan

Cevap: B

A-4B-5C—->6D->7
6 <+v38<7->000D, 3<+12<4-ABCD, 4<+21<5->0BCD, 4<+24<5 - 0BCD,

Cevap: D



KAREKOKLU IFADELER TEST-3

1.

J45 m

V20 = 2V5 ve V45 = 3+/5 olup dikdértgenin cevresi 10+/5 m iig sira tel ise 30v/5 m dir.

66 < 30v5 = /4500 < 67

Cevap: C
2.
I |m dm
V512 = 16v2 ve V128 = 8V2 den 16vV2 — 8v2 = 8V2 = 4V8 dm olur.
Cevap: A
3.
D 2450 C
5,8 1042
A Jio B

250 = 10v2, 5v8 = 10v/2, 102, V100 = 10

Cevap: A



N

S me
|
A B C D
B
<= o+t o t—t+—>
o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
5<v29<6ise 8<3+vV29<9
Cevap: B
5.
442 em 2J/7 cm 343 em

Aylin Hande Selda

442 = /32, 24/7 = V28, 3v/3 = v/27 oldugundan Selda>Hande>Aylin

Cevap: C



KAREKOKLU IFADELER TEST-4

1.

A) 2v/3-7v2 =146 B) 7¥2-11vV2 = 154 C)2V3:3V2=6V6 D)+5-3V15 = 155

Cevap: B
2.
V45 = 35,3, V32 = 4v2,V50 = 5v2,V12 = 2v/3,V/20 = 2V/5
A=3V5:2V5=30, B="5V2-4v2 =40,C =+/3-2v3 = 6dan 30 + 40 — 6 = 64 tir.
Cevap: C
3.
x | J2 | Ja | /s | /8 |10
115 — 5 = 10’dur.
Cevap: C
4,
A) 3/2m B) {12 m Q) {13 m D) 29 m

Lo
|
3
S
E|

J11m J5m

A)V18-V8=+144 B)V13-V11=+143 C)V13:V7=+91 D)+29-v5 =+145

Cevap: D



5004/3

aﬁ|

1&%‘ 5m|

245 52 | 15

5‘%

JE‘E|

500v/3 = 10075 seklinde yazildiginda a+b nin en az degeri 175 olur?

Cevap: D



KAREKOKLU IFADELER

TES-5

1.
-
S ® |
JE"L J1200km [IE
V1200 = 20+/3 tiir. 20v/3: 2v/3 = 10 dakikadhr.
Cevap: A
2.
A) 5,/2 B) 3/5 0 D)
5 J60 243 /216
? /600 ? V540
? ?
A)?7=10V6:5V2 = 2v3 B) ?= 6v15:3V5 = 24/3
C) 7= 2V15:V5 = 2v3 D) ? = 6v6:2v3 = 3v2
Cevap:D
3.
V150 + V3 =50 = 7,~ V80 +V/3 =5~ 5:7 =235 adet
Cevap: C
4.

::'.

/98 cm

i W, W

L
b NS

=

B _ 4V6-3V6 _ V6 _ V3

A~ T2-5v2 22 2

/96 cm

Cevap: C



/648 km

18v2
3

1 saatte mola verdiginden 114+1=12 saattir.

Aykut C_eyda

|< 5/2 m -

Aykut 8 ise Aykut'un topu Ceyda’ya carpar. V64 > /50
Ceyda 7 ise Ceyda’nin topu Eren’e ¢carpar V50 > V49 > /48

Eren 6 ise Eren’in topu kimseye carpmaz V48 > 36

—= = 6v2ve 632 + /2 = 6 saat ve 6v/2 + 2v/2 = 3 saat 6+/2 + 3v/2 = 2 saat toplam 11 saat

Cevap: C

4/3 m

Cevap: B



KAREKOKLU IFADELER TES-6

1.

F J162 m E

] A
V162 = 9v/2 oldugundan 4 - 9v2 — 2 - 44/2 = 28V2 m'dir.

Cevap: B

-« >
A 42000 km B
V180 = 6v/5,v2000 = 20v5 m, V80 = 4+/5 m’dir. 20V5 — 2 (6V5 + 4V5) = 0
Cevap: A

3.

i¢ ice giren kismi uzunlugu v3 metre ve on boruda dokuz kisim i¢ ice gireceginden,
10 - 5v3 — 9v/3 = 41v/3 metredir.

Cevap: D



300 m?

27 m?

48 m?

12 m?

V300 = 10+/3,/27 = 3+/3,V48 = 4+/3,/12 = 2v/3 olup, yeni olusan bélgenin cevresi 4 - 10v/3 +
4+/3 + 8+/3 = 52+/3 cm olur.

Jom

Y1m

J2m J/Im

Y5m

Cevap: C

Kirmizi ¢izgiler, 100 dahil 100 den kiiciik 0 la beraber 11 tam kare say1 oldugundan 11 tanedir.

Yesiller; V1 < V4, 2 adet, V9 < /16, 6 adet V25 < /36, 10 adet, V49 < V64, 14 adet

V81 & /100, 18 adet toplam 50 adettir.

Maviler; V4 < /9, 4 adet, V16 < /25, 8 adet V36 < 49, 12 adet, V64 < V81, 16 adet toplam

40 adettir.

Cevap: D



KAREKOKLU IFADELER TES-7

1.

A 1. Kare B K 2.Kare L P 3 Kare R

. < o . L4 o
1. karenin kenar uzunlugu 4 olsun. Buna gore, ikinci karenin kenar uzunlugu A 2+/2 birimdir.
coL . L 2V2 T .. . .
Uctincii karenin kenar uzunlugu N 2 birimdir. Buna gore, birinci karenin alaninin 3. Karenin
16
alanina orani <= 4 olur.

Cevap: B

f18'm {50 m
.p‘l B . ~ — - ~ — . ~ — P‘ .“la—l\—\"i m
- — >
1548 m

Bes otomobil arasinda son dort ara vardir. 15v8 = 30v/2 m dir. V18 = 3v/2,V50 = 5v2Z m

30ﬁ_(5ﬁ4+15ﬁ+ﬁ) = 24/2 metre dir.

oldugundan iki otomobil arasi

Cevap: B



20/2 cm

1045 am

Panonun alani: 20v/2 - 10v5 = 200v/10
Dért Kiiciik cercevenin alanlari toplami 4 - 64/10 = 2410

iki biiyiik cergevenin alanlari toplami 2 - 3v/5 - 52 = 3010

Dolu alan yiizdesi % den %27 ve bosta kalan alan %73 tiir.

NAR HEVAYOLLARI

Arabanin boyu 4 ile 5 arasinda, U¢agin boyu 7 ile 8 arasinda,

Cevap: A

Cevap: B



KAREKOKLU IFADELER TES-8

1.
l. makaradan v 125 m Il. makaradan 28 m
ll. makaradan /27 m IV. makaradan 32 m

2042 m

I l 15/5m Il. l 10/7m . ' 1643 m V. i

I - 15v5 — 55 = 10v/5 = /500, II » 10v7 — 27 = 8V7 = /448,
11l - 16V3 — 3vV3 = 13V3 = V507, IV - 20vV2 — 4V2 = 162 = /512 den, IV> [II>I>11
Cevap: C

2.

% = 50 den karelerden birinin bir kenar uzunlugu V50 = 5v2 cm’dir. Seklin cevresi ise

22 -5v/2 = 110v2 cm’dir.

Cevap: C

L fas | L

Riizgar giiliinii pervanesinin uzunlugu 9v3 — 4v3 = 5v3 m oldugundan x = 9v3 + 5v3 = 14+/3
metredir.

Cevap: A



Cap1 1,5 den kiigiik veya esit olanlar

Cap1 2 den kiiclik veya esit olanlar . 2 adet

Cap1 2,5 den kiiciik veya esit olanlar

Cap1 3’te en kiiciik veya esit olanlar . 6 adet

Olup sifre 64240 dir.
Cevap: A
5.
AicinV/32 = 42 - \x =2
Bicin V27 =3v3 - [y =3
CicinvV80 = 4V5 - Vz=+vV5 olupx+y+z=2+3+5=10 dur.

Cevap: B



KAREKOKLU IFADELER

1.

TEST-9

Gazete 32 sayfa olup toplam alan1 8 - 0,25 = 2 m?'dir. 1 m? /32 gram ise 2 m? 2y/32 gramdur.

2432 =4/128 = 11, = gramdir.

2.

100 < x < 121 olacagindan x=111 olabilir.

J13,x ve 3,3 sayilan say dogrusunda gosterilmistir.

) &
=i :

J

—
k]
[WE]
=
(¥R ]

x = 2v/3 = V12 olamaz.

-~
Li
i

- Deni
Aykdit Cengizie "4 L
1+547 18- 243 2+3Y5

57 = V175 = 13, ~ ise Aykut'un sayisinin tam kisim 14
4+/2 = /32 = 5, ~ ise Berre’nin sayisinin tam kisim 8

2v/3 = /12 = 3, = ise Cengiz'in sayisinin tam kisim (18 — 12 = 14, =)

3V5 = V45 = 6, ~ ise Aykut'un sayisinin tam kisim 8 den toplam 14+8+15+8= 45 tir.

Y

Cevap: D

Cevap: C

Cevap: C

Cevap: B



-

i A ! k
ZIN»
Elif Feyza é Gkhan

4/7 kg 3421 kg 5/3 kg 742 kg

Elifin kiitlesinin 5 te 1'i 4v7 = V112

Feyza'nin kiitlesinin 5 te 11 3v21 = /189

Gokhan'in kiitlesinin 5 te 1'i 5v3 = V75

Harun'un kiitlesinin 5 te 1’i 74/2 = v/98 bu sayilar1 5 ile arpmak siralamay1 degistirmeyeceginden

Feyza > Elif > Harun > Gokhan

Cevap: A

6.

1.seklin alanm1 9v/5, 2.seklin alan1 10v/5, 3.seklin alan1 9v/5 toplam alan 28v/5 tir. I ve I dogru III
yanlistir.

Cevap: A



KAREKOKLU IFADELER TEST-10

V1,44 =1,2; /2,25 = 1,5 oldugundan % =5, © =4 toplam mola sayisi

15

Cevap: A

)

V2,89 =1,7; {/2,25=15 +/3,24=1,80ldugundan1,7+1,5=18+ Vx esitliginden x = 1,96

Cevap: C

A
 J

V5,76

\/5,76 = 2,4 olup 2,4 + 4 = 0,6 oldugundan elde edilen seklin ¢evresi 2.0,6 + 8- 0,2 = 2,8=+/7,84
Cevap: A
4,

Ekranda 0,0081 yazili iken 3 kere V' ve bir kere x2 tusuna basmak demek kere v tusuna
basmak demektir. Buna gore, +/0,0081 = 0,09,+/0,09 = 0,3 tiir.

Cevap: A



KAREKOKLU [FADELER TEST-11
1.
16 < /272 < 17 ise 16 6gretmen vardir. Tam kare
24 < /600 < 25 ise 24 6gretmen vardir.
15 < /241 < 16 ise 16 6gretmen vardir. Tam kare
25 < V650 < 25 ise 25 6gretmen vardir. Tam kare
v/900 = 30 ise 30 6gretmen vardir.
17 < /300 < 18ise 17 6gretmen vardir.
Cevap: B
2.
Leblebi 3 < V14 < 4, 4 e yakin oldugundan 4 kg leblebi almistir.
Findik 8 < V65 < 9, 8’e yakin oldugundan 8 kg findik almistr.
Yer fistig1 5 < V27 < 6, 5’ yakin oldugundan 5 kg yer fistig1 almustir.
Ay cekirdegi 4 < v/18 < 5, 4’e yakin oldugundan 4 kg yer ay ¢ekirdegi almistir.
Kuru iiziim 4 < v/24 < 5, 5’e yakin oldugundan 5 kg kuru iiziim almistir.
Kuru kays1 5 < v/30 < 6, 5’e yakin oldugundan 5 kg kuru kays almistir.
Hurma 6 < v/40 < 7, 6’ya yakin oldugundan 6 kg hurma almistir.
Badem 7 < V57 < 8, 8’e yakin oldugundan 8 kg badem almistir.
Kuru incir 7 < V55 < 8, 7’ye oldugundan 7 kg kuru incir almistir.

Ceviz 6 < V44 < 7, 7'ye yakin oldugundan 7 kg ceviz almistir.

4 kg'liklar, leblebi, ay ¢ekirdegi; 5 kg'liklar yer fist1g1, kuru tiztim, kuru kaysi, 6 kg'lik yalnizhurma, 7
kg'liklar kuru incir, ceviz ve 8 kg'liklar findik, badem

Cevap: C



3.

Ali 1 dedi qiktr. Faruk 4 dedi ¢ikti. Metin 9 dedi cikt1. Zeki 16 dedi ¢ikti. Buse 25 dedi ¢ikti. Omer 36

dedi cikti. Kemal 49 dedi ¢ikti. Can 64 dedi ¢ikti. Baha 81 dedi ¢ikt1 Slin kaldi.

4,

Baslangictaki karenin bir kenar1 10v/2 mm ve késegen uzunlugu 20 mm dir.
1. adim kenar 20 mm, késegen uzunlugu 20v2 mm

2. adim kenar 20v/2 mm, késegen uzunlugu 40 mm

3. adim kenar 40 mm, késegen uzunlugu 40v/2 mm

4. adim kenar 40v/2 mm, késegen uzunlugu 80 mm
5.adim kenar 80 mm, késegen uzunlugu 80v/2 mm

6. adim kenar 80+/2 mm, késegen uzunlugu 160 mm
7.adim kenar 160 mm, késegen uzunlugu 160v2 mm
8. adim kenar 160+/2 mm, késegen uzunlugu 320 mm
9.adim kenar 320 mm, késegen uzunlugu 320v/2 mm
10. adim kenar 320+/2 mm, késegen uzunlugu 640 mm

11. adim kenar 640 mm, késegen uzunlugu 640v/2 mm

4(640-320)=1280 mm

Cevap: B

Cevap: D



KAREKOKLU IFADELER TEST-12

1.
V3Zm
E Ispanak
= 5]
Tere < P EE Maydanoz
6vV2m
'._
4/3Im +/50m

Tere ekilen karenin alany; (4\/5)2 =48

Maydanoz ekilen yamugun alani; (4\/? + 5\/?)2\/7/2 =18
Tere igin kullanilan giibre miktari; 24 - 2v/3 = 48v3
Ispanak i¢in kullanilan giibre miktari; 24+/3

Maydanoz igin kullanilan giibre miktari; 6 - 3v/3 = 18v/3 olup toplam 90+/3 kg giibre kullanilmistir.

Cevap: C

I

Ortada kirmizi kareye yazilar say1 x olsun.1 den 9 a kadar olan sayilar nasil yazilirsa yazilsin
AB=1-2-3-4-5-6-7-8-9-x =144-144-35 tir.
144-144-35=1-2-3-4-5-6-7-8-9-2oldugundan x = 2 dir.

Cevap: B



3.

Aybike'nin bir kariginin uzunlugu x olsun. 10 < x < 11 oldugundan 80 < 8x < 88 olur. 802 = 6400
ve 882 = 7744 tiir.

Cevap: D
4,

25<Sinegin yerden yiiksekligi <45 olup v625 < Sinegin yerden yliksekligi < V2025

Cevap: D



KAREKOKLU IFADELER TES-13

1.
324
16
4 3 15
7
g
U 225
81 g 8
Cevap: A
2.

7

10, 12, 15, 20, 45, 60, 75 ve 90 ikili nasil gruplanirsa gruplansin 8 say1 oldugundan tiim ¢arpimin ii¢
kere karekokii alinacak demektir. Buna gére, V10 - 12+ 15 20+ 45-60 - 75+ 90 ifadesini

\/2.5.22.3.3.5.22.5.32.5.22.3.5.3.52.2. 32.5=\/28.38.58=24.34.54

1/24.34.54=22.32.52’,/22.32.52=2.3.5=30
Cevap: C



Islem

[
[
b
-
—h
o

]

-
—h
-

| 4
5 g
ol L
5 =l
3l

V180 = 6v5 mm

Dogal san
-1
-1

+1

+ 1

Tam say Rasyonel say
+1 +1
-1 -1
+1 +1
+1 +1
+1 +1
180 mm?

Irrasyonel sayi
-1

+1

1,75- 3,25-5,15 oldugundan 6v5(152 + 56 + 40) = 1488+/5 mm dir.

Puan
0

-2

Cevap: A

Cevap:D



KAREKOKLU IFADELER TES-14

1.

Alan =450 cm?

V450 = 15+/2 cm’dir. 180 = 15 - 12 oldugundan

En kiigiik cevre 15v2 - (15 + 15 + 12 + 12) = 810v/2 cm’dir.

10000

21357 = 16 4 16 4 ; .
2,1357 = _)R‘/1'7_\E_§_)R' \/1'6_\[_0_\/T_0_>I’ V8l1=3->R,m—o1I

__5 co 11 T _ a5 _AF_
,/0,025_10m—>1,\/5_2_5—>R,\/9__3 >R,—/16=14 >R

3.
—/16 = -4 > TR V20 > i V36 = 6 -D,T,R T
V0,4 > J0,25 > R V1,44 >R V19,6 —»i

Kutularda 11 adet kart toplanir.

Cevap: A

Cevap: B

Cevap: D



3 “»‘;t X~
’:‘ ‘, i \a

3a-8a = 24a® = 288 ise a? = 12 ve a = 2v/3 cm dir. Siisleme yapilan seklin dis cevresi=
36a=72+v/3 cm’dir. Cicek Ekilen bélgenin cevresi 22a=44+/3 dan 36a=72+/3 — 44+/3 =
28+/3 cm'dir.

Cevap: B



VERI ANALIZI TEST-1
1.
Adet (x Bin)
30 ______________________________________________________
o [ 2017
ol H T N VoA |:I 2018
50 ___________________________________________
40 __________________________________________
30 ________________________ — W e
20 _______________________________ —
10 1
Uriinler
A C D
A B C D TOPLAM
2017 60 80 30 30 200
2018 70 60 50 20 200
130 140 80 50
[. Satilan toplam urun miktar1 2018 yilinda 2017 yilina gore artmistir. Yanls
II. C iirtinliniin satis miktar1 A iiriiniine gore daha fazla artmistir. Dogru
I1I. 2017 yilinda C ve D {iriinlerinin satis miktar1 ayni olmustur. Dogru
Cevap: B

2.

A ve C tiriinlerinin 2017 y1li satis miktari, B ve D {iriinlerinin 2018 y1li satis miktarina gére
90 — 80 = 10 bin fazladir.

Cevap: A




Grafik: Bir kafede satilan sicak ve soguk igecek miktarlar |:I Soguk icecek

Adet |:I Sicak icecek

T
230 - o
220~ - = m o oo
7 1

2007

190+

Pazartesi Sah Carsamba  Persembe Cuma Curnartesi Pazar  Ginler

[. Pazartesi ve sali giinii satilan toplam urun miktarlari esit olmustur. Dogru
II. Pazartesiden itibaren hafta boyunca toplam satis miktar1 hi¢ azalmamistir. Dogru
I1I. Hafta icin en fazla sicak icecegin satildig1 glin cuma, hafta sonu en fazla soguk icecegin satildig1
glin cumartesi olmustur. Yanlis
Cevap: A

4,
x =3, y=2olup 32 — 2% = 1 dir.

Cevap:D



VERI ANALIZI

1.

A) Bilgisayar ve televizyon satislar1 pazar giinii, cumartesi giiniine goére artmstir. DOGRU

Cumartesi

Pazar

Giinler

B) Cep telefonunun satis1 hafta sonu 26 adet olmustur. 144+12=26
C) Hafta sonu satilan toplam televizyon sayisi toplam cep telefonu sayisindan fazladir. YANLIS
D) Hafta sonu satilan toplam bilgisayar sayisi cumartesi satilan cep telefonu sayisina esittir. DOGRU

TEST-2

[ ] Bilgisayar
[ ] Cep Telefonu
|:| Televizyon

20
201
28]
274
264
25¢

S

F - e - — = e e e

—_———— L — L

Sal
Carsamba{ - - —- - - - -
Cumartesi

Ghnler

Cevap: C
2.
Giinler Pazartesi Sah Carsamba | Persembe Cuma Cumartesi Pazar
Sicakhk 28° 30° 29° 26° 27 28" 30°
4 Sicakhk (*C)

Cevap: C



Dersler Pazartesi Sah Carsamba Persembe Cuma
Tiirkge 40 30 30 40 50
Matematik 50 40 40 50 40
Fen Bilimleri 30 40 50 40 30
&0 “ say! [Iﬁirkﬂ;e
70 1 [ AMatematik
m 4 ey .
Fen Bilirnleri
o0 A
4.0. 4
3{} 4
20. 4
107
Giinler

Pazartesi

Sal

Carsamba

Persembe

Cuma

Cevap: A



VERI ANALIZI

1.

A

Yadis miktari (m?)
T0xd____
O4----
Bxtf----
Ix4----
oxXT--—-
S5Xt----
A{----—— - m A= - ———
) e il mit s Bl
X1----

- Tt TS T Ta

~—t-—t—-—F—dA-~—t--rF—1

- —-t-——t—-——F—dA-—t--rF—1
1
I
I
I
-

TEST-3

Mart, Nisan ve Mayis aylarindaki toplam yagis miktar1 4x + 9x + 8x = 21x tir. Haziran, Temmuz
ve Agustos aylarindaki toplam yagis miktari 5x + 3x + 2x = 10x tir. 11x = 22 ise x = 2 olur. Buna

gore alt1 aydaki toplam yagis miktar1 21x + 10x = 31x = 66 metrekiiptiir.

4 Miktar (Ton)
o—=s A deposu

B deposu

» Saatler

1

|

! |

1 1

1 1

I I
1500 1600 17.00 1800 19.00 20.00

A) Saat 19.00'da her iki depoda da esit miktarda su vardir. DOGRU
B) Saat 18.00 - 19.00 arasinda A deposundan su kullanilmamistir. YANLIS
( Depolara sabit miktarda su akisi da oldugu i¢in.)

Cevap:D

C) 17.00 - 18.00 arasinda B deposundan kullanilan su diger saatlere gore daha az olmustur. DOGRU

D) Depolardaki toplam su miktar1 en az saat 19.00'da olmustur. DOGRU

Cevap: B



g Musluk

4 Yikseklik

Kap » Jaman

Ust kisimda taban daraldig icin yiiksekli daha hizh artacaktir

Cevap: B
4,

1. Bir ciftlikte tiretilen bugday miktarinin nohut ve fasulyeye gére karsilastirilmas1 SUTUN
I1. Bir is yerindeki bir haftalik gelir ve giderlerin birbiriyle karsilastiriimasi SUTUN

[1I. Bir hastanede A ve B polikliniklerindeki saatlere gore bekleyen hasta sayilarinin
karsilastiriimasi CIZGi

Cevap:D



VERI ANALIZI TEST-4

Fen Bilimleri | Matematik

Matematik: 9k, Inkilap Tarihi: 4k, Fen Bilimleri: 10k ve Tiirk¢e: 13k olup 9k=45 ise k=5 tir.

Buna gore, ¢oziilen toplam soru sayis1 9k+4k+10k+13k=36.5=180 sorudur. En ¢ok soru Ttrkce
dersinden ¢éziilmiistiir. Tiirkce-Inkilap=13k-4k=9k=45 fazla soru ¢ézmiistiir.

Matematik ve Inkilap Tarihi derslerinde ¢ézdiigii toplam soru sayis1 Tiirkce dersinden ¢ozdiigi
toplam soru sayilar esittir.

Cevap: B

Bir magazada satilan bazi Urlnlerin satis miktarlan tabloda verilmistir.

Uriin Televizyon Buzdola Firin Camasir Makinesi

Miktar 18 24 20 10

Televizyon=9k, Buzdolabi=12k, Firin 10k, Camasir Makinesi 5k olup 36k=360 olacagindan k=10
derecedir.

Televizyon — 90°, Buzdolab1 - 120°, Firin - 100°, Camasir Makinesi — 50°,

Cevap: D



[JEgitim

[ ]Birikim
[ Faturalar
[Jkira

[ IMutfak

Kira 6k, Birikim 4k, Faturalar 2k, Egitim 3k, Mutfak 5k olup 3k=1200 ise k=400 TL dir. Buna gore,

A) Taner Bey kira olarak 6k=6.400=2400 TL 6demektedir. DOGRU

B) Taner Bey 1 4k=1600 ve 6 ayda 6.1600=9600 birikim yapar. YANLIS

C) Taner Bey'in mutfak masrafi, egitim masrafindan 5K-3K=2K= 800 TL daha fazladir. DOGRU

D) Taner Bey'in maasina %15 zam gelir, ev kirasina %25 zam gelir ve diger masraflar1 degismezse
birikimi ayda 600 TL artar.

Taner Bey’'in maas1 20k=8000 TL olup %15 zamli 9200 TL olur. Kira 2400 %25 zam gelirse 3000
TL olur. 1200 artis Kiradan 600 artis birikim 600 TL artar. DOGRU

Cevap: B

e Asal say1 yazili toplar1 mavi torbaya,

Mavi Torba: 2,3,5,7,11,13,17,19,23,29— 10k = 120°

o Farkl iki asal ¢arpani olan sayilar1 kirmizi torbaya,

Kirmizi Torba: 6,10,12,14,15,18,20,21,22,24,,26,2812k = 144°

e Ug farkh asal sayinin ¢arpimi seklinde yazilabilen sayilar yesil torbaya
Yesil Torba:, 30— k = 12°

e Diger sayilari sar1 torbaya atin demistir.

Sar1 Torba: 1,4,9,8,16,25,27— 7k = 84°

30k=360 ise k=12 derecedir.

Cevap: B



VERI ANALIZI

1.

Et
yemekleri

yemekleri

Pilav 60°

Et Yemekleri=5k— 2100 TL, Sebze Yemekleri=3k— 1350 TL, Pilav=2k— 960 TL,

Icecek=k— 600 TL, Tath=k— 450 TL

2.

TES-5

Cevap: A

Icecekler icin 240 TL harcama yapildigina gére k=240 TL olup ET yemekleri icin 5k=5.240=1200

TL harcama yapilmis olup kar 2100-1200=900 TL’dir

Cevap: C



MMiktar (ka)
180
Portakal 135
120° | o0l | |-
| asl b -
2 £ :E 5 = Uriinler
s & § 2 &
&

Grafige gore, satilan meyveler; Portakal 4k, Elma 3k, Muz 2k, Erik k, Uziim 2k olur. 2k=90 ise
k=45 kg'dir.
Buna gore, Portakal 4k=180, Elma 3k=135, Muz 2k=90, Erik k=45, Uziim 2k=90 kg olur.
Cevap: A
4,
60 kg erik satildiginda, k=60 kg olur.
Buna gore, Portakal 4k=240 gelir 240.2=480 TL

Elma 3k=180 gelir 540 TL, Muz 2k=120 gelir 8.120=960, Erik k=60 gelir 60.5=300, Uziim
2k=120 kg gelir 120.6=720 TL olup toplam gelir 3000 TL olur.

Cevap: C



VERI ANALIZI TES-6

1.

|:| Yerli

|:| Yabanci

Yerli turist sayisi 5k ve Yabanci turist sayisi 7k dir. 2018 yilinda yabanci turist say1s11050 olduguna
gore, yerli turist 750 dir. 2019 yilinda 500 yerli turist kaldigina gore, yabanci turist sayis1 700 diir.

2018 yerli turist geliri 750.100=75 000 yabanci turist geliri 1050.200=210 000

2019 yerli turist geliri 500.90=45 000 yabanci turist geliri 700.160=112 000

bGelir (1000 UsD)

210

112}

75

45| —

2018 2019 Yillar
Cevap: A
2.

Ogretmen 90, Hizmetli 18, Idareci 12 olup , 120k=360 ise k=3 yani Ogretmenleri gosteren merkez
ac1 270, hizmetlileri gosteren merkez ac1 54 ve idarecileri gosteren merkez a¢1 36 derecedir. Buna
gore, 6gretmen %75, hizmetli %15 ve idareci %10 dur.

Cevap: A



Grafik Tirleri

& 4

4

Siitun Grafigi Cizgi Grafigi Daire Grafigi
Farkl verileri Zamana bagh Dedgiskenlerin bitin
karsilastirmak dedisimi gdster- icindeki oramini belirlemek
icin kullanilir. mek icin kullanilir. icin kullanilir.
Veri grubu Situn Grafigi Cizgi Grafigi Daire Grafigi

USDYTRL paritesinin bir haftalik degisimi

Ahmet'in kitaplhiginda kitaplarin tirlerine gore dagilimi

Letafet'in matematik yazil notlan

Ocak ayimin ilk haftasinin gunlere gore sicaklik degisimi

s | cC|D
v
s
v
v

Cevap: C



VERI ANALIZI TES-7

1.

A - 13k, B - 4k, C —» 9k ve D = 10k dir. En ¢ok siitlii satildigina gore, A — 13k siitli, En az
limonlu satildigina gore, B — 4k limonlu, Cilekli kakaoludan fazla olduguna gore, D — 10kgilekli ve
C - 9k kakaoludur. Buna gore, 9k=450 ise k=50 olur. Cilekli D — 10kgcilekli oldugundan 500 kg
satilmistir.

Cevap: A

Grafik: Bahar'in Ug Aylik Harcamalar

Kasim — 3k, Aralik - 4k, Ocak — 5k
Ocak ay1 icin
Ulasim = 5m, Yemek — 4m, iletisim - 2mvediger - m

5m = 375 ise m = 75 toplam harcama 12m = 12 - 75 = 900 tl dir. Ocak harcamasi 5k = 900 TL ise
k=180 ve Kasim harcamasi 3k=540 TL olur.

Cevap: C



Daire grafigini 6grenen Omer, okulundaki gozliiklii 6grencilerin sayisinin siniflara gére dagilimini
daire grafigi ile gostermek istiyor. Bunun i¢in 6nce veri topluyor.

Omer'in topladig verilere gore;

« En fazla gozlikli 6grenci 8. siniftadir.

¢ En az gozlikli 68renci 5. siniftadir.

¢ Okulda toplam 300 gozliiklii 68renci vardir.

)]
&
&
8. Sinif .;_;."5\
Yy
< /.’6{}" e
120° 6. 5In
7. Sinif
Cevap:D
4,
Kirmmizi i
kalem Mavi
kalem
160°
Siyah =N st
kalern 120°
Mavi Siyah
kalemn kalem
1. grafik 2. grafik

Kutuda bulunan kirmizi kalem sayisi 4k, siyah ve mavilerin toplami 5k dir. Demek ki 3k tane klem
daha koyarsak ii¢ farkl kalemin sayilar1 birbirine esit olur. Konmasi gereken mavi kalem sayisi 2k

ve siyah kalem sayis1 k olur.

Demek ki ilk durumda kutudaki siyah kalem sayisi 3k ve mavi kalem sayis1 2k dir. Buna gore, siyah
kalem sayisinin mavi kalem sayisina orani 3/2 olur.

Cevap: D



VERI ANALIZI TES-8

1.

Odrenci Sayisi

Mot

40
41-50
51-60
61-70
71-80
81-90

91-100

1—-40 - 5k,41 -50 - 7k, 51 — 60 — 3k, 61 — 70 - 5k, 71 — 80 — 6k, 81 — 90 — 4k,
91 — 100 — 2k olup 32k=360 ise k=11,25 derecedir. 52 ve {izeri alan 68renci sayis1 20k=225
derecedir. Basarisiz 6grencilerin toplami 12k=135 derece fark ise 90 derecedir.

Cevap: A

En sicak giin cumadir. 20°C
En soguk giin carsambadir. 16°C
Hava sicaklig iist iiste iki glin ayn1 degerde olmamistir.

Sicakhk{®C)
2 —rThaTTTTTT
181--+ i
16+- [ i
PRI S Y S
1244 L
ERRE—.
= QE Gilnler
(= L.l"luﬂ_a

Cevap: C



3.

Liifer 3kg, Levrek 18 kg olduguna gore, istavrit 6,9,12,ve 15 kg olabilir.
6 kg istavrit icin merkez a¢1 80 derece

9 kg istavrit icin merkez a¢1 108 derece

12 kg istavrit icin merkez a¢1 130,.. derece

15 kg istavrit icin merkez a¢1 150 derece

Cevap: B

40 km 80 km
B sehrinden C sehrine dodru 10 km/sa hizla yola ¢ikan bir bisikletlinin C sehrine ulasana kadar hi¢ mola ver-
medigi biliniyor.

Buna gére bisikletlinin C ve A sehirlerine olan uzakhklari hangi secenekteki gibi gosterilebilir?

Mesafe (k)
b

1204 oo
100 /‘ﬁu
804 !
601 > i
i

a0t H
201 .
8 Slre(saat)
Bisikletlinin A sehrine olan uzakhy ~ ———— Bisikletlinin C sehrine olan uzakhd

Cevap: B



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

1.

Kazanma
Formuilleri

%625 indirim

I
&
i

Liste Fiyati
60t

45

45+45=90, 45+32=77, 45+40,5=85)5,

olup 6 tanedir.

Basarnin
Anahtan

%20 indirim

Liste Fiyatlu ,

40t

32

Liste Fiyatlm}

32t

32

Liste Fiyati

TEST-1

0t

Cevap: B

%10 indirim
. el _j&

—

45t

40,5

32+32=64, 32+40,5=42,5, 40,5+40,5=81 seklinde

Cevap: D



3.

Burada dikkat edilmesi gereken durum {i¢ tane yan yana bos olan kirmizi koltuk i¢in ti¢ farkl olasi
durumun olmasidir.

Bu sekilde sayildiginda olas1 durum sayisi 23 tiir.

Cevap: C

Kuafor

Kuafar

Bakkal Manav

GUL SOKAK

Giyim  Ayakkabici

Sekilde goriildiigii gibi kiralamaya uygun 4 farkl olasi durum vardir.

Cevap: A



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

1.

TEST-2

PENCERE

Ayse

Bilgili
Beyza
Tiirk

YAZI TAHTASI
Akif Ali Nisa Fatih
Biiyiik  Bilir Nur  Ozcan

= I
-

Gagan
Demir

Murat  Ada
Basaran Cakar

[d¥X

8A SINIFI OTURMA PLANI

Sude’nin yazi tahtasina gore en arkadaki siralardan birinde oturmasi daha olasidir. YANLIS

2.

Cevap: C

IZMIR kelimesinde iki tane I oldugu icin B kutusundan i gelmesi es olasihiklidir. ifadesi yanhstir

3.

Cevap: C

Bir torbada renkleri disinda tiim 6zellikleri ayni olan 15 kirmizi, 17 yesil ve 13 siyah top vardir.

Bu torbadan rastgele cekilen bir top icin,

. Yesil olma olasiligy, kirmizi olma olasihigindan fazladir. DOGRU
II. Siyah olma olasilig ile kirmizi olma olasilig1 esittir. YANLIS
[1I. Kirmiz1 olma olasilig1, siyah olma olasiligindan azdir. DOGRU

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Cevap: D

Cevap: D



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TEST-3

1.

12 erkek 8 kiz 6grencinin bulundugu bir siniftan kura ile bir 6grenci secilecektir.
Bu kisinin sinif 6grencilerinden Omer olma olasilig 10 dir.

20
Cevap: C
2.

Bos koltuk sayis1 26 olup, 12 numarali koltuk olma olasilig1 % dir.
Cevap: A
3.

Her programda bir oyun bir defa oynandigindan 10 oyundan geriye 9 oyun kalmistir. Buna goére

ikinci turda “Basket Atma” oyunu oynama olasilig1 é dur.
Cevap: B
4.

Otoparkta 9 numarali daireye ait parkta araba oldugundan aracini rastgele parkeden Nevzat Bey'in
9 numarada oturan arkadasinin yerine park etme olasilig1 0 dir.

Cevap: A



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TEST-4

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
4 42 43 44 45 46 47 48 49 50
Arizalanan lambanin asal say1 numarali veya tam kare sayili bir bolmeye ait olma olasilig1 g = %
tir.
Cevap: B
2.
~Je o | a | e | s
Cinsiyet .
Erkek 5 6 10 8
Kiz 7 8 6 10
Tabloya gore toplam dgrenci sayisi 60 olup, 14 yasinda erkek 6grenci sayis1 10 oldugundan Bu
toplulukta rastgele secilecek bir kisinin 14 yasinda ve erkek olma olasilig % = % dir.
Cevap:D
3.
%20 o
g Indiri
- e A, |ndirim

Indirimli satis fiyatlar sirayla 52, 49, 48 TL oldugundan Esra bu iiriinlerden sadece birini alacagina

. e .
gore rastgele birisini secerse kasada parasinin yetmeme olasiligi 5 tir.
Cevap: C



4,

Pop 7, Tiirk Halk Miizigi 8, Tiirk Sanat Miizigi 3, Rock 2 oldugundan ¢alisanlardan rastgele secilecek

s . o1
bir kisinin rock tarzi miizik se¢me olasilig1 o dur.

Cevap: C



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI

1.

Pervin’in numarasi, 0591 232 46448

Inci'nin numarasi,

0591 419 00327

TES-5

Pervin’in kutusundaki 22 rakamdan iki tanesi 0 olurken Inci'ninkinde dért tanesi 0 dir. Buna gore,

Pervin’in kutusundan 2 ¢ekme ile inci’nin kutusundan 0 cekme olasiliklar esit olamaz

5cm

10 cm

Cevap: C

Iceride kalan beyaz alan dairelerin alanlari farkina esittir. Bu da 300-75=225 santimetre karedir.

Boyali alan ise kare ile beyaza boyali alanin farkina esittir. Bu da 400-225=175 santimetre karedir.

Bu pano kullanilarak yapilacak bir atis olayinda isabetli bir atisin boyali bolgeye isabet etme

olasilig

1

4

7
0

5
0

7
= —dir.
16

Cevap: A



3.
1. Kutuya; 1,2,3 2. Kutuya; 4,5,6,7 3. Kutuya; 8,9,10,11,12
4. Kutuya; 13,14,15,16,17,18 5. Kutuya; 19,20,21,22,23,24,25

1. ve 5. Kutular birlestirildiginde iclerinde olacak sayilar 1,2,3, 19,20,21,22,23,24,25 tir. Burada 10
say1 olup, dort tanesi asaldir. Buna gore 1. ve 5. kutulardaki toplar birlestirilirse iclerinden secilecek

. . . . 2.
bir topun, lizerinde asal say1 yazan bir top olma olasiligy; % =S tir.

Cevap: D
4.
Tablo: Nisan Ayi Uretim Miktar Tablo: Mayis Ayi Uretim Artis Orar
Tablo Uretim Adedi (x100) Tablo Uretim Artis Oram %
X Model 15 X Model %20 18
Y Model 12 Y Model %25 15
Z Model 20 Z Model %10 22

. . 15 3 ..
Mayis ayinda liretilen triinler arasinda segilen bir {iriiniin Y model olma olasiligi; == dir.

5.

Bir kutudaki 50 toptan 12’si yesil, geri kalanlari ise sar1 veya kirmizidir. Kutudan rastgele alinan bir
topun kirmizi olma olasilig1 yesil olma olasiligindan fazla, sar1 olma olasiligindan az olduguna gore,
sar1 toplarin sayisi;

12<yesil<38-yesil oldugundan yelis sayis1 13,14,...,18 ve sar1 toplarin sayisi 25,24,...,20 dir.Buna
gore, sar1 top sayisi 26 olamaz.

Cevap: D



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TES-6

1. Kutu

A) 1. kutudan secilen bir topun yesil olma olasilig1 daha fazladir. I. kutudan giden topun yesil olmasi
durumunda yesil oma olasilig ile kirmizi olma olasilig1 esit olur.

B) 2. kutudan secilen bir topun yesil olma olasﬂlglé olur. I. ve II. kutudan ¢ekilen toplarin rengine
gore degisir.

C) 2. kutudan segilen bir topun kirmizi olma olasilig, yesil olma olasiligindan fazladir. I. ve II.
kutudan cekilen toplarin rengine durumu degistirmiyor.

D) 1. kutudan segilen bir topun kirmizi olma olasilig1 %’dir. I. ve II. kutudan cekilen toplarin rengine

gore degisir.

Cevap: C

Park edilebilecek yerlerin sayisi 13 oldugundan istenen olasilik % tir.

Cevap: A



3.

Ece’nin 60 adet tokasi vardir. Tokalar beyaz, kirmizi ve siyah
renklidir. Bu tokalardan rastgele secilen birinin kirmizi olma
olasilig1 en fazla, siyah olma olasilig1 en azdir.

Cevap: B

-
N

AP

/

Tiim durumlarin sayisi 16 ve 500 puanin lizerinde puan yazan dilimlerin sayisi 6 olup istenen

olasilik % = istenen olasilik Z dir.

Cevap: C



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TES-7

1.

Tiim bélgelerin sayis1 60 ve boyali bolgelerin sayisi 15 oldugundan, istenen olasihk g = itﬁr.

Cevap: C

QMENU(

Yemek Fiyat (t) Igecek Fiyat (t)

Kofte 16t Kola 4t
Déner 200 Ayran 3t
Pizza 18t Su 2t

Kofte+Kola 20TL, Kofte+Ayran 19, Kofte+su=18 TL

Doéner+Kola 24 TL, Déner+Ayran 23, Doner+su=22 TL

Pizza+Kola 22 TL, Pizza+Ayran 21, Pizza+su=20 TL

Tiim ikililerin fiyat1 25 TL’den kiiciik oldugundan istenen olasilik 1 dir.

Cevap: D



100 cm

200 cm

Bantlarin kalinlig1 10 cm oldugundan bantlarin kapladig: alan

2-10-200+4-10-100—10-10-8 = 7200 tiim alan 20000 olup, bu karton tizerine konan

20000-7200 _ 12800 _ 16 _

sinegin bant ile kapli olmayan boélgeye konmus olma olasiligi 50000 = 20000 — 25 = 160—40 diir.

Cevap: C

@22 @22 82 2392 9pa?

@ 22 ®22 @ @22
Ali'nin tabag Arda'nin tabagi Mehmet'intabagi  Ercanintabagi  Bahadirin tabag

Soruda verilen durum asagidaki gibi saglanmaktadir.
@ 22 2
@ 22 &d2
Ali'nin tabag Ercan’in tabadi

Cevap: A



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TES-8

1.

Pazartesi| Sali  |CargambaPergembe] Cuma bumaﬁesi Pazar

1 2 3 ¢ S
6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 2% 25 26
27 28 29 30

30 giiniin 10 giinii yagmurlu oldugundan istenen olasilik g = % olur.
Cevap: A
2.

4 haneli sayilarin say1s1,0000,0001,0002,...,.9998,9999 olup 10000 tanedir. 50000 den biiytik
4haneli olan tek sayilar ise, 5001,5003,...,9999 dan 2500 tanedir. Buna gore, istenen olasilik

120500000 - %olur.
Cevap: C
3.
Satilan cep telefonu sayisi; 80 kalan sayis1 120 dir.
Satilan bilgisayar sayisi; 110 kalan sayisi 40 tir.
Kalan bu iiriinler arasindan rastgele ¢ekilen bir iiriintin cep telefonu olma olasiligy; % = %’ti’lr.
Cevap: D

4,

29 harften alt1 tanesi kullanilmadigindan geriye 23 harf kalir. Buna gore, istenen olasilik % olur.

Cevap: C



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TES-9
1.

Bu kavanozdan en az kag seker alinirsa kavanozda kalan seker ¢esitlerinden her birinin ¢ekilmesi
olasilig1 esit olur diye sordugundan, 4 damlalinin tamamai, 2 ¢ilekli, 1 limonlu alindiginda kalanlarin
olasi durumlari esit olur.

Cevap: C

2.

Dogum giinii stisii sayis1 4x olursa, nikah siisii sayis1 3x ve dogum siisii say1s1 6x olur. Buna gore

. 4 ..
istenen olasilik R tir.

Cevap: D

G5 FB | BK
Kiz 6 5 3

B )

Fenerbahceli kiz 6grenci olma olasiligi

%)

20 ) R
——————— = —ise sinif mevcudu 25 tir. Buna gore,
sinif mevcudu 100

25-7

siniftan secilecek bir 6grencinin Fenerbahceli erkek 6grenci olmamasi olasiligi > = 100 olur
Cevap: C
4.
1
B | S | e
0 BN ] BN B BN
Pencere B | Bl (elof [N
l Kapi
/ N

Tahta

Verilen sartlarda 6grencinin oturabilecegi 6 farkli yer vardir. Bir masa i¢in oturak sandalye oldugu

e < 2 1
icin sag ve sol durumu farkli durum olacagindan aranan 01a5111kg =3 olur.

Cevap: B



BASIT OLAYLARIN OLMA OLASILIGI TEST-10
1.

Olas1 durumlari sayisi

31 GY 45,31YG 45,31 GY 54,31 YG 54,

13 GY 45,13 YG 45,13 GY 54,13 YG 54, seklinde olup 8 tanedir.

Cevap: C

LS L7 L

0,16 m? 0,25 m? 0,09 m?

Yesil bolgelerin alanlar toplami 4 - 0,25 = 1m? dir. Toplam alan 1,57 m? oldugundan aranan

100 .
olasihik — dir.
157

Cevap: C

n = 9 icin kart sayisi 42 tam kare sayilarin sayisi 16,25,36,49 olur ve bur durumda rastgele cekilen

bir kartin tam kare say1 yazan bir kart olma olasiligi % = % dir.

n = 11 icin kart sayis1 40 tam kare sayilarin sayisi 16,25,36,49 olur ve bur durumda rastgele
cekilen bir kartin tam kare say1 yazan bir kart olma olasiligi % =22 dir.

Cevap: B
4.

Aver gifti; 60 - 2> = 39 basket, Kog gifti; 40 -2 = 24 basket, Bagci cifti; 60 - = = 24 basket, Gill gifti

30 % = 15 basket.

Cevap: B



CEBIRSEL IFADELR
1.

Sabit terimi -5'tir.
Katsayilar toplami 7'dir.
Terim sayis1 3 tur.
Degiskenleri x ve y'dir.

A) Bx?+y2+ 3xy -5
C) 10xy +2yz-5

A2+ 3x -5 —»

TEST-1

B) Bx2-6x+5
D) 9%+ 3xy-5

Cevap: D

A

Y-Xxy+x ———»

NOIO

Kare icinde yazilan say1, katsayilar toplamy, tiggen icindeki sabit terim, daire icindekiler degiskenler

oldugundan,

X+ 2+l —>

A=4x?+3x+5
B=3x?-7x-3
C=-x+6x-4
D=-2x"+5x+1

A

dir.

Cevap: A

A+C+D=x*+14x+2,A+B+C=6x>+2x—2,A+ B+ D =5x%+x + 3 yanls

B+C+D=4x—-6

Cevap: C



a-8
2at+4
(2a 4+ 4+ a— 8) = 6a — 8 olup sabit terim -4 tir.
Cevap: C
5.
Ixy + 2yz + 4xz — 30901

Cebirsel ifadede sabit terim 0 oldugundan kodlamasi 30900 olmalidir.

Cevap:D



CEBIRSEL IFADELER TEST-2

1.

i

R e e

(4x + 3)(3x + 4) ¢arpimi igin a=4, b=3, c=3 ve d=4 olup, (a-b) (c-d)=(4-3)(3-4)=-1 dir.
Cevap: A

3%

Seklin alanini veren cebirsel ifade 6x - 3x = 18x2 dir.

Cevap: C



(x+2)ecm (x+2)cm

(dx+ 3)cm (5x+ 2) cm

Sekil - 1 Sekil - 2

(x+2)(x—1) _ x%+x-2
2

Pargalardan birinin alani

Cevap: A

Gx+3

Ix+1

(5x—2)(3x —3) +16x — 10 = 15x2 —5x —4 =53x%x—2) + 6

Cevap: C



CEBIRSEL IFADELER TEST-3

1.

Boyali yiizeyin alani=4x - 9x — 5y - 5y = 36x? — 25y2 = (6x + 5y) - (6x — 5y) dir.

Cevap: B

Boyali yiizeyin alam=(3y + 2x) - (3y + 2x) — 4x - x = 9y? + 12xy + 4x? — 4x% =3y(3y+4x) dir.

Cevap: C



2y

X Cm 4 2y

x/"*

x?2 —4y? = (x — 2y)(x + 2y)

Cevap: B

81x2 — 16y% = (9x — 4y)(9x + 4y)
a=9,b=—-4,c=9,d = 4ise 9-(-4)+9-4=18 olur.

Cevap: A



CEBIRSEL IFADELER TEST-4
1.

(2a + b))? — 4ab = 4a? + 4ab + b? — 4ab = 4a® + b?

Cevap: C

Sagdaki sekilde verilen i¢tekidikdortgen 12 es kareden olusmaktadir.

12x2? — 24x + 12 = 12(x? — 2x + 1) = 12(x — 1)? Buna gore,bir karenin alan1 (x — 1)? dir.
sagdaki sekilde icteki kare 16 es kareden olustugundan bu karenin alan1 16(x — 1)? dir.

Cevap: D

T

Iy < X

Cevap: A

) ¥ 1 1
¥
X

a X
I, i

= v
l %3 —3-> %2 —2— 1

X o~



CEBIRSEL IFADELER
1.
2%
2x-y !
!
|
2x-3y A B
x4 !
Sl ]
3y C i D

A =4x? —8xy +3y?, B=2xy —3y?,C = 6xy —3y%,D = 3y?

2.

(2x + 3y)? = 4x% + 12xy + 9y?

I
/N

TES-5

3.
A=16x? 4 64x + 64 ve D=5x2 + 20x + 20

A—D =11x% 4+ 44x + +44 = 11(x? + 4x + +4)

Cevap:D
Cevap: A
A
D
3(x+2) x+2
B C

Cevap: D



CEBIRSEL IFADELER TES-6

1.
w =4a+3

Cevap: B
2.
Atilan bir ok isabet ettigine gore yesil boyali bolgeye isabet etme
ola51hgl=4"z;;’y2 = (ZX+i)x(22x—3)

« 2x .

Cevap: C

3.

Bir b6lmenin uzunlugu 2x + y dir. Ust iiste gelen kisim bir bélmenin yarisidir. Buna gére bir

2x+y)(2x-y)
2

bélmenin alaninin yarisi olup bundan iki tane oldugu i¢in,

list tiste gelen kisimlarin alam= (2x + y) (2x — y)=4x% — y? dir.

Cevap: B
4.
B =8 veya -8, A =12-12 olup bunlarin toplamyi, -20,-4, 4,20 dir.

Cevap: D



CEBIRSEL IFADELER TES-7

1.

3b
3a

2b

12a% 4+ 12a? + 12a? — 6b? — 24b? — 6b% = 36a* — 36b* = 36(a + b)(a — b) dir.

Cevap: C
2.
25(x — 1) — 16x? = 9x2 — 50x + 25 = (9x — 5)(x — 5) tir.
Cevap:D
3.
(5x%) mm
(3x+2) mm
<+
(x +1) mm
x> —1 = (x — 1)(x + 1) oldugundan bu kutulardan x + 1tane kutu kullanilmis demektir.
Bunlardan yan yana kondugunda, uzunluk (x — 1) - (5x) = 5x? — 5x
Cevap: A

4,
Boyalialan=(3x + 4)(3x — 4) — 3(x — 1)? = 3(x + 1)> = 9x? — 16 — 6x? — 6 = 3x2 — 22

Cevap: C



CEBIRSELIFADELER TES-8

1.

A
Y

&
¥

b b
Ahmet Mehmet

x=ab—a’vey=b*—abolupx+y=>b%>—a?=((b-a)b+a)
Cevap:D
2.

a(a+ b) + b(a + b) = (a + b)? dir.

Cevap: C

(2x+3)? +12x(x+ 1) = 4x% + 12x + 9 + 12x? + 12x = 16x? + 24x + 9

4,

3x+1DR2x+1)—2(x+1)2=6x>+9x +3—2x2 —4x—2=4x*> +5x + 1

(2 +1)em

Cevap: D



CEBIRSL IFADELER TES-9

1.

|@Q (e + ﬁ

\_/ \_/

(6x) cm

(6x - 4y) cm

{3x) cm

(8x) cm
48x? — 3x(6x — 4y) — 6(x + y)? = 48x% — 18x2 + 12xy — 6x2% — 12xy — 6y% = 24x? — 6y?
6(4x% —y?) = 6(2x + y)(2x — y) dir.
Cevap:D
2.

Insaat alam = 16x? — (4x — 12y)(4x + 12y) = 144y? dir. Bir insaatin alan1 36y? oldugundan
144y2
36y2

= 4 adet bina yapilmistir. Daire sayisiise, 4 - 5- 2 = 40 tir.

Cevap: B

a-2b

a-2b a-2b

b a-2h b

(a — 2b)? = a? — 4ab + 4b? dir.

Cevap: C



-
.

2x

2x

64x% — 16 - 3+ x% = 16x2 dir.

Cevap: B
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